Урок учителя информатики Шляхтиной И. В 

и учителя биологии Корневой Л. И. 

МБОУ «Рассветовская СОШ»

Интегрированный урок (Биология + Информатика) по теме:

Питание и пищеварение.

Построение, редактирование и форматирование таблиц в текстовом процессоре MS Word. Вставка графических объектов.

Задачи:
- раскрыть функции питательных веществ, пищеварительной системы; изучить строение органов пищеварения;

- закрепить знания операций редактирования и форматирования;

- развивать познавательный интерес учащихся, навыки и умения работать с таблицами в приложении MS Word;

- воспитывать информационную культуру учащихся, внимательность, творчество, дисциплинированность; умение работать самостоятельно и в коллективе, использовать полученные знания в жизни.
Ход урока:
1. Орг. момент.

2. Изучение нового материала

Биология


Чтобы жить человек должен питаться. Питание – необходимое условие для нормального роста, развития и жизнедеятельности организма. 

Питание осуществляет 3 функции: 

1. Пластическая (снабжение организма веществами для образования новых клеток).

2. Энергетическая (при расщеплении сложных органических веществ высвобождается энергия).

3. Снабжение организма биологически активными веществами, необходимыми для жизнедеятельности витаминами.

Постановка проблемы.

Почему вещества, пригодные для пищи, например, молоко или куриный бульон, введённые прямо в кровь, вызывают гибель человека?

Ответ. Для того, что бы находящаяся во внешней среде пища могла снабдить нуждающийся в ней организм необходимыми веществами и энергией, она должна быть преобразована в доступную для усвоения форму. Живые организмы способны расщеплять пищу на вещества, которые могут всасываться и участвовать в обмене веществ. Поэтому для переваривания белков, жиров и углеводов эволюция создала пищеварительную систему.

Пищеварение – процесс механической обработки пищи в пищеварительном канале и химического расщепления питательных веществ на составные части. 

Превращение пищевых веществ в ходе пластического обмена
	В организм человека поступают
	В пищеварительном канале распадаются до:
	В клетке человека создаются

	Пищевые белки
	Аминокислоты
	Собственные белки человека

	Пищевые жиры
	Глицерин и жирные кислоты
	Собственные жиры человека

	Сложные углеводы
	Глюкоза и другие простые сахара
	Собственные углеводы человека


Пищеварительный канал

	Рисунок органа
	Название органа
	Выполняемые функции
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	Ротовая полость
	Измельчение и перетирание пищи, смачивание слюной.
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	Глотка
	Продвижение пищи в пищевод.
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	Пищевод
	Стенки, волнообразно сокращаясь, продвигают пищу в желудок.
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	Желудок
	Частичное расщепление пищи ферментами слюны и желудочного сока.
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	Тонкий кишечник:

12-перстная кишка

Другие отделы т. к.
	Обработка пищевой массы желчью и соком поджелудочной железы.

Завершается переваривание и происходит всасывание веществ в кровь и лимфу.
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	Толстый кишечник
	Завершается всасывание воды, минеральных солей и водорастворимых витаминов. Формируются каловые массы.
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	Прямая кишка
	Удаление каловых масс.


Информатика

Учитель: Какую тему мы проходим на протяжении нескольких уроков?

Ученики: Текстовый процессор Microsoft Word.

Учитель: Что вы научились выполнять в текстовом процессоре?

Ученики: В текстовом процессоре мы научились создавать, редактировать и форматировать текстовые документы.

Учитель: Вспомним, что такое редактирование текстового документа?

Ученики: Редактирование текстового документа – это процесс внесения изменений в документ.

Учитель: Что такое форматирование текстового документа?

Ученики: Форматирование – это процесс представления внешнего вида документа или отдельных его объектов в требуемой форме.
Учитель: Сегодня мы научимся с вами в текстовом процессоре Word создавать, редактировать и форматировать таблицы. А также вставлять в документ графические объекты (рисунки, картинки). 

Для начала рассмотрим пример. Рассмотрим следующий набор фактов:

Анаконда длинная. У электрички «глаза» горят. Человек бодрствует днём. На баранов коты не охотятся. Сова покрыта перьями. Мышей ужи ловят, а баранов – нет. Человек не длинный. Сова может передвигаться на двух ногах. Человек не ловит мышей. Анаконды ловят баранов. Совы не длинные. Уж не может передвигаться на двух ногах. Электричка когти не втягивает. Кот – животное не длинное. У совы глаза горят. Кошки ловят мышей. Тело анаконды перьями не покрыто. Уж не имеет перьев. Кот втягивает когти. Ночного образа жизни электрички не ведут. Глаза у кошек горят. Люди баранов не ловят. Когти сова втягивать не умеет. Электрички - длинные. Уж ведет ночной образ жизни. Кошки не умеют ходить на двух ногах. На баранов сова не охотится. Анаконда ведет ночной образ жизни. Человек – без перьев. Длинным уж не является. На двух ногах анаконда не передвигается. Электричка не охотится ни на мышей, ни на баранов. Человек не относится к существам, у которых горят глаза. Кошки ведут ночной образ жизни. На мышей анаконда не охотится. Глаза у ужа не горят. Анаконда не имеет когтей. Днем сова спит. Электрички не передвигаются на двух ногах. Когти у человека не втягиваются. У кота перьев нет. У анаконды глаза горят. Уж не втягивает когти. Человек передвигается на двух ногах. Сова ловит мышей. Перьями электричка не покрыта.
Попробуйте, пользуясь этим набором, ответить на следующие вопросы:

1) кто ловит мышей?

2) Кто ведет ночной образ жизни?

3) Какие общие свойства у ужа и анаконды?

4) Кто (что) длинное и имеет горящие глаза?

Поиск ответов займет достаточно много времени. А теперь посмотрите на следующую таблицу, в которой представлена та же самая информация:
	Свойство
	Кот
	Сова
	Человек
	Уж
	Анаконда
	Электричка

	Передвигается на двух ногах
	-
	+
	+
	-
	-
	-

	Покрыто перьями
	-
	+
	-
	-
	-
	-

	Ловит мышей
	+
	+
	-
	+
	-
	-

	Глаза горят
	+
	+
	-
	-
	+
	+

	Умеет втягивать когти
	+
	-
	-
	-
	-
	-

	Ведет ночной образ жизни
	+
	+
	-
	+
	+
	-

	Ловит баранов
	-
	-
	-
	-
	+
	-

	Длинное
	-
	-
	-
	-
	+
	+


Легко понять, что здесь плюсом помечено наличие соответствующего признака, а минусом – его отсутствие. Глядя на эту таблицу, можно быстро найти ответы на перечисленные выше вопросы и любые другие на данную тему.
Этот пример иллюстрирует удобство табличной формы представления информации.

Структура таблицы. Таблица состоит из следующих частей: головки, боковика, прографки. Кроме того, над таблицей могут располагаться табличный номер и заголовок (которые могут и отсутствовать).



Заголовок

	ГОЛОВКА ТАБЛИЦЫ

	БОКОВИК
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В некоторых сложных случаях головка таблицы и боковик могут оказаться многоуровневыми. Уровни головки называются ярусами, уровни боковика – ступенями.

Для того, чтобы построить таблицу в текстовом процессоре MS Word необходимо:

1.  выполнить команду Таблица – Вставить – Таблица. В результате откроется окно Вставка таблицы.
[image: image9.png]


2. Укажите количество столбцов и строк и нажмите кнопку ОК.
Можно заполнять ячейки таблицы нужной информацией.
Для того, чтобы в документ вставить рисунок, необходимо выполнить следующие действия:
1. Вставка – Рисунок – Из файла…

2. Указать путь, по которому расположен рисунок, и выбрать нужный файл.
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3. Выполнить двойной щелчок по вставленному графическому объекту (рисунку) и в открывшемся окне Формат рисунка выбрать вкладку Положение, на ней выбрать Обтекание Вокруг рамки и ОК.

После выполненных действий, вы сможете свободно уменьшать/увеличивать рисунок, перемещать его по рабочему листу документа, вставлять в ячейку таблицы.
Практическая работа.
Задание: Составить  таблицу «Пищеварительный канал» и заполнить свободные ячейки недостающей информацией. Рисунки для первого столбца находятся в папке Мои документы – Мои рисунки – Органы пищеварения.

	Рисунок органа
	Название органа
	Выполняемые функции

	
	Ротовая полость
	

	
	Глотка
	

	
	Пищевод
	

	
	Желудок
	

	
	Тонкий кишечник:

12-перстная кишка

Другие отделы т. к.
	

	
	Толстый кишечник
	

	
	Прямая кишка
	


Снаружи органы пищеварительного канала покрыты соединительной тканью, изнутри – эпителиальной. Средняя часть состоит из гладкой мышечной ткани (начальная часть пищевода и прямая кишка - из поперечно-полосатой).

Пищеварительные железы

3 пары слюнных

печень


поджелудочная

   желёз





      железа
Вывод: Пищеварительная система состоит из пищеварительного канала и пищеварительных желёз.
ПРОГРАФКА





Графы





Строки
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